

# 风雪迎“立冬”，寒潮“冻”真格

菏泽迎来今冬第一场雪，气温狂降12℃左右

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 11月7日是农历二十四节气中的立冬，当日寒潮、大风、强降温、雨雪天气影响我市，气温下降12℃左右。

11月6日夜至11月7日，一股实力强大的寒潮、大风天气影响我市，雨雪随之而来。市气象台11月5日11时24分发布寒潮黄色预警信号，7日4时29分将大风蓝色预警信号升级为大风黄色预警信号。

据市气象台台长景安华介绍，在此次降水天气过程中，郓城、鄄城、牡丹区、巨野、曹县等

县区都出现降雪，但由于地温较高，雪很快融化，积雪较少。7日下午雨雪区移出我市，8日-9日早晨我市将有冰冻。气象部门预报，11日之前华北地区不断有小股冷空气南下，我市气温持续偏低，且昼夜温差较大。12日-15日我市天气晴好，气温回升但幅度不大，日最高气温很难超过16℃。

市气象台11月7日15时55分发布天气预报，今天，我市晴，最高温度9℃，最低温度-1℃，西风3~4级转2~3级。8日夜间到9日白天，晴，最高温度

13℃，最低温度0℃，西北风2~3级转西风3~4级。9日夜间到10日白天，晴，最高温度14℃，最低温度2℃，西风2~3级。10日夜间到11日白天，晴，最高温度13℃，最低温度2℃，西风转北风3~4级。11日夜间到12日白天，晴，最高温度14℃，最低温度1℃，西南风2~3级。12日夜间到13日白天，晴，最高温度15℃，最低温度3℃，西南风2~3级转3~4级。13日夜间到14日白天，晴，最高温度16℃，最低温度3℃，西风3~4级转北风2~3级。

大风雨雪来袭，对道路交通造成不利影响

## 千余警力紧急上路清障排险



执勤交警扶起被大风吹倒的交通护栏(上图)，清理倒伏的行道树(下图)。



下图:汽车在市区积水路段抛锚，执勤交警协助推至安全地带。



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 11月6日至7日，我市迎来大风、雨雪恶劣天气，对市民出行造成了不小的影响。交警部门迅速启动应急预案，出动警力千余人次，应对恶劣天气对交通的不利影响。

这次大风雨雪天气导致市区部分路段道路交通护栏、标识牌及一些行道树被吹倒，一些广告牌、施工围挡甚至被吹至道路中央，对道路正常通行造成影响；部分路段出现积水，一些车辆涉水通过时抛锚。

11月7日上午，牡丹区交警大队黄河路中队民警在市长城路与牡丹路交叉口执勤时，发现有车辆在积水中抛锚，立即趟着冰冷的积水，将抛锚车辆推至安全地带。当天清晨，执勤交警巡逻至市太原路时，发现一棵行道

树被吹倒，横在路面上，立即采取了临时管控措施，并联系相关部门进行处理。菏泽开发区交警大队民警巡逻过程中，发现市中华路、广州路等路段出现护栏、行道树被吹倒等情况，立即组织警力进行扶正、清理，恢复道路通行。当日9时40分左右，菏泽高速交警支队四大队一中队民警在辖区巡逻时，发现一辆货车停在应急车道，篷布被大风吹开，立即顶着风雪上前帮助司机将篷布系好……

大风雨雪天气过程中，执勤交警还通过引路、喊话等方式，提醒过往司机开启防雾灯，控制车速，注意保持安全距离。事故处理民警做好快速出警，迅速处置的准备，严防出现因交通事故发生道路拥堵，确保辖区各主要路段安全畅通。

让居民和牡丹相亲相近，为城市增添牡丹元素  
首个“微型”牡丹园社区“安家”



刘继国来到我市首个社区“微型”牡丹园指导牡丹种植管理

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) “牡丹深秋修剪主要调整株形、剪掉细弱枝及花芽以上的枯枝，以利于牡丹的生长。”近日，菏泽市牡丹产业发展中心党组成员、研究员刘继国来到牡丹区北城办事处宏利社区，指导社区绿化人员给牡丹修剪、施肥、松土。这里，正是我市首个社区“微型”牡丹园。

“最近两年，我们不断探索在城区增加牡丹种植、增添牡丹元素，让观赏牡丹进入小区，推进社区‘微型’牡丹园建设。”刘继国介绍，2020年，市牡丹产业发展中心按照《菏泽市牡丹产业发展三年行动方案(2020—2022年)》规划，结合“双报到”社区项目需求、以群众办实事为出发点，在牡丹区北城办事处宏利社区建设了首个“微型”牡丹园。

根据宏利社区绿化布局，市牡丹产业发展中心今年秋季又在该社区东区新种植了一处观赏牡丹，并在牡丹品种上精心筛选，共栽植牡丹品种20多个，包含了红、白、黑、绿、黄、蓝、紫、粉、复色九大色系。“今年春天，这些牡丹开得非常好，我们不出社区就可观赏到五颜六色的牡丹花。”社区居民高兴地告诉记者，今年这里的牡丹花开得非常大，花香又漂亮，看着心情就好。

“牡丹进社区，人在花丛中。建设‘微型’牡丹园，可以让居民在家门口欣赏到美丽的菏泽牡丹，宣传菏泽牡丹。下一步，我们要逐步增加城市的牡丹种植面积，增添牡丹元素，让更多的市民与牡丹相亲相近，提高‘中国牡丹之都’的影响力。”市牡丹产业发展中心负责人陶福占表示。

女性“两癌”免费筛查暖人心  
菏泽城镇适龄妇女“两癌”免费筛查活动启动



医护人员认真为适龄妇女进行“两癌”筛查

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 11月6日，菏泽城镇适龄妇女“两癌”免费筛查活动在市开发区岳程办事处许楼社区启动。

活动现场，医护人员和志愿者们分工明确，筛查工作有条不紊地开展。检查室内，菏泽市立医院乳腺、甲状腺外科主任魏志新，主治医师崔爱萍认真为每位适龄女性进行乳腺和甲状腺B超基础检查。医生通过详细问诊、了解病史等，提出预防癌症、日常保健方案和治疗建议。

乳腺癌、宫颈癌(简称“两癌”)已经成为威胁女性生命的头两号“红颜杀手”。“早预防、早发

现、早诊断、早治疗”是乳腺癌、甲状腺癌防治工作的基本策略和关键。今年8月份，我市下发了《关于开展关爱女职工生殖健康和35—64岁城镇适龄妇女“两癌”筛查三年行动的通知》，自2021年开始，将“两癌”筛查列为女职工妇科病检查常规项目，纳入职工健康体检内容，并为所有城镇低保适龄妇女开展免费筛查。

由市妇联、市立医院联合开展的此次城镇适龄妇女乳腺癌和甲状腺癌免费筛查活动筛查范围包括牡丹区、定陶区、市开发区、市高新区户籍的35—64岁城镇妇女，本月底分县区依次进行，每个区一个月，筛查时间为每周六、周日。